



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СМЫСЛОВАЯ ИЛИ К. С. ИМЕНИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 ГОДА Выходит ежедневно, кроме понедельника

Открытие совещания Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора

ВАРШАВА, 17 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь открылось очередное совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора.

В совещании принимают участие делегации: Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного Совета - ПРБ Т. Живковым; Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром; Германской Демократической Республики во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Э. Хо-

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (16155)

18 АПРЕЛЯ 1974 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

### ВОСПИТАНИЕ БЕРЕЖЛИВОСТИ

В обращении Центрального Комитета КПСС к советскому народу подчеркивается, что наша страна станет еще сильнее и богаче, наше движение к коммунизму ускорится, если мы научимся беречь каждую минуту рабочего времени, каждый киловатт электроэнергии, каждый грамм сырья и топлива, каждую деталь машины, каждую трудовую минутку.

Одним из важных средств повышения творческой активности трудящихся, воспитания в них чувства ответственности является социалистическое соревнование. В ходе его рождаются эффективные формы борьбы за режим экономии и более полное использование резервов производства.

С ценной инициативой выступили коллективы заводов тяжелых механических presses, шпинного имени Кирова, которые взяли обязательство обеспечить в течение пятилетки работу не менее одной смены в квартал на экономленном сырье, материалах и энергоресурсах. Этот позитив широко подхвачен в большинстве предприятий области и дал в итоге значительный эффект.

За три года девятой пятилетки предприятиями области бережено 6 тысяч тонн черных и цветных металлов, более 30 тысяч тонн условного топлива, 160 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 450 тысяч гигакалорий тепла, получено около 18 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

При этом следует отметить, что заводы и фабрики производят продукции почти в 1,5 раза больше, чем в соответствующий период восьмой пятилетки. Объем сверхплановой продукции составил более 200 миллионов рублей. Производительность труда возросла почти на 19 процентов. Успешно завершена промышленностью области план первого квартала четвертого года пятилетки.

Хорошо трудятся в текущем году коллективы заводов имени Коминтерна, шпинного, имени Кирова, имени Калинина, радиодеталей, «Электроробот», тяжелых механических presses, керамических изделий, Семилукского огнеупорного, фабрики технических тканей, предприятия Юго-Восточной железной дороги. Здесь уделяется большое внимание режиму экономии. Партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями пропагандируется забота о том, чтобы каждого трудящегося научить бережливости, оказывать помощь не только в нахождении резервов, но и в создании условий для более полного их использования.

Организаторская работа многогранна. Это и составление комплексных планов повышения производительности труда, и налаживание ритмичности в производстве, и проявление заботы о наиболее полном использовании машин и оборудования, и повышение коэффициента сменности, и ликвидация простоев, и сокращение сроков освоения вновь вводимых в действие мощностей. Важное значение в воспитании бережливости имеет всемерное укрепление социалистической дисциплины труда. И правильно поступают в тех трудовых коллективах, в которых творчески используются все эти формы работы для воспитания бережливости у каждого трудящегося.

К сожалению, на некоторых предприятиях дает себя знать безразличие к сохранности народного добра. Не перевалило еще летуницей вымысливать программы «любимых средств». В ряде случаев допускается разбазаривание материалов, средств, продуктов. Много металла уходит в стружку из-за завершения прпусков на обработку в заготовках. Допускается перерасход стекла, дипломатериалов и кирпича на стройках. Велики сверхнормативные потери в производстве пищевых продуктов, например, сахара на Калачевском и Георгиевском сахарных заводах.

Во многих местах не были заблаговременно приведены в должное техническое состояние теплопаропроводы, устройства энергохозяйства, не отлажены режимы отопительных систем, допускаются случаи работы нагревательных печей, машин и оборудования на холостом ходу. Все это приводит к систематическому перерасходу топливно-энергетических ресурсов. Подобные факты имеют место на Борисоглебском заводе «Металлист», на Воронежском заводе стальных труб, на Градском деревообделочном комбинате.

На ряде заводов медленно осуществляется механизация основного и особенно вспомогательного производства. До сих пор более 39 процентов производственных рабочих в области заняты ручным трудом. Низок уровень механизированных работ на заводах имени Тельмана, Грибановском машиностроительном, на машиностроительных предприятиях области (низкий коэффициент сменности работы оборудования). Он колеблется в пределах 1,32 - 1,35.

В последнее время в результате активной воспитательной работы многих партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей на предприятиях области достигнуто снижение текучести кадров. И все же на многих предприятиях она еще велика. А на таких заводах, как «Автогенмаш», «Электротригнал», горно-обогатительного оборудования, Новооронского масложитного, даже возросла.

Для борьбы с такого рода потерями не требуется больших материальных затрат, нужно лишь больше внимания в рабочему человеку, создание необходимых условий и улучшение условий труда. Примером в этом может служить завод тяжелых механических presses, где снижена текучесть кадров, а потери от нарушения трудовой дисциплины сведены до минимума.

Жизнь свидетельствует, что особенно большого успеха добиваются те предприятия, где борьба за режим экономии сопровождается техническим переоснащением, повышением культуры производства, внедрением научной организации труда, ростом квалификации кадров, укреплением технологической и трудовой дисциплины. В каждом коллективе, на каждом предприятии в немногих случаях удается с успехом использовать методы и формы, воспитания рачительных хозяев. Каждый из нас в ответе за богатство народа, страны!

### Пленум Воронежского горкома КПСС

Вчера состоялся пленум Воронежского горкома КПСС, который по докладу первого секретаря горкома В. К. Адашника обсудил вопрос о повышении боевности первичных партийных организаций в мобилизации трудовых коллективов на выполнение плана и социалистических обязательств 1974 года.

В прениях по докладу приняли участие В. А. Полынин, первый секретарь Любимовского райкома КПСС; И. А. Малогин, рачинский завод имени Калинина; Е. А. Ермолов, секретарь парткома завода тяжелых механических presses; В. П. Самохвалов, секретарь парткома Воронежских организаций Минмонтажспец-

### НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

В начале этого года коллектив Воронежского опытно-экспериментального завода «Водомашинное» выступил инициатором по досрочной поставке запасных частей к сельскохозяйственным машинам к началу интенсивных полевых работ.

В начале этого года коллектив Воронежского опытно-экспериментального завода «Водомашинное» выступил инициатором по досрочной поставке запасных частей к сельскохозяйственным машинам к началу интенсивных полевых работ.

15 апреля годовое задание по социалистическим обязательствам заводом досрочно выполнены. Изготовлено 34 100 штук запасных частей и узлов к сельхозмашинам и тракторам и автомобилям. Для механизации трудовых процессов животноводства и кормопроизводства изготвлено по 50 узлов в грануляторы на витаминизированной муке ОМ-0,8, ОМ-0,8.

Среди передовиков ударной вахты железнодорожников станций Воронежской, Борисоглебской, Курскской. Счетчик Воронежского отделения Юго-Восточ-

До 1 Мая дополнительно намечено отправить свыше 400 тысяч тонн грузов.



## ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ ВЕСЕННЕЙ МИНУТОЙ

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Вчера состоялось собрание коллектива бригады механизаторов «Колос». Успешно завершена весенне-полевые работы бригады механизаторов «Колос» в количестве 500 тысяч гектаров озимых.

### В ДВА СЛЕДА

В совхозе «Махровский» Борисоглебского района в последние дни на закрытии работ по сенокосам С-11. Боронование ведется в два следа.

### В ДВА СЛЕДА

В совхозе «Махровский» Борисоглебского района в последние дни на закрытии работ по сенокосам С-11. Боронование ведется в два следа.

### АЛЕЮТ КРАСНЫЕ ФЛАЖКИ

ЭТИЛЬ. Организовано начало весенне-полевых работ колхозам и совхозам Эртильского района. Закрытие луга проводилось почти на всей площади зернового нли. Параллельно с боронованием идут культивация, вспашка и сев ранних зерновых культур.

### ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ КПСС, РАЙСПОЛКОМОВ и РАЙКОМОВ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ и СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА и ЗАГОНОВОК на ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ГАЗЕТЫ «КОММУНА» ЗАНОСЯТСЯ ИМЕНА ПРАВОФЛАНГОВЫХ ВЕСЕННЕЙ СТРАДЫ 1974 ГОДА:

ВЕРХНЕМАМОНСКИЙ РАЙОН

ПЕТР СТЕПАНОВИЧ ШАРКО, бригадир первой тракторной бригады колхоза «Заветны Ильяча», закрывшей влагу на 1100 гектарах за 75 часов.

ВИКТОР АНДРЕЕВИЧ ДВОРНИКОВ, механизатор этого же хозяйства, на тракторе ДТ-75 в смену закрывал влагу на 75-80 гектарах вкрасе 47 по норме.

СЕМИЛУКСКИЙ РАЙОН

ВАСИЛИИ БОРИСОВИЧ КУДИНОВ, тракторист колхоза имени Чапаева, за два дня на ДТ-75 вспахал 13 гектаров.

БОГУЧАРСКИЙ РАЙОН

ИВАН ИОСИФОВИЧ ПАШКЕВИЧ, механизатор колхоза «Серп и молот», за смену закрыв влагу на 75 гектарах при норме 47.

ПОДГОРСКИЙ РАЙОН

АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ МАШКОВ, механизатор колхоза «Колодецкий», на вспашке выполняет сменно задание на 140 процентов.

КАЛАЧЕВСКИЙ РАЙОН

АНАТОЛИИ ЯКОВЛЕВИЧ КУЗНЕЦОВ, механизатор совхоза «Забродский», закультивировал за 5 часов 35 гектаров збли.

И. ФОМИНОВ, соб. кадр. «Коммуна».

### В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В своей депутатской деятельности В. Ф. Насоновой от имени членом Комиссии выразила глубокую благодарность коллективам трудящихся и общественным организациям за оказанное высокое доверие.

Секретарь окружной избирательной комиссии, секретарь Воронежского обкома КПСС С. В. Митрошин доложил о задачах окружной избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР.

На заседании утверждена инициатива избирательных учреждений по Воронежской и Тамбовской областям по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Комиссия утвердила план работы окружной избирательной комиссии.



КАПРИЗНОЙ выдалась весна на районских черноземах. То облакает дождем, то вдруг обсыплет поля снегом. Но механизаторов третьей бригады колхоза «Росни» капризы природы не страшат.

В нынешнем году они отлично подготовились к посевной, заранее отремонтировали тракторы и сельхозтехнику в уметьных руках ласта хорошие результаты на севе. За три дня они сумели засеять более четверти планируемой площади посева.

НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир 3-й тракторной бригады Владимир Васильевич Коробов интересуется качеством работы тракториста Ивана Тихоновича Васильева.

НА СНИМКЕ (справа): агрегат тракториста Е. С. Савельева в работе.

И. ГОГОЛЕВ, Фото В. Майорова.

### ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

В первых числах апреля в наш совхоз «Обильный» прибыл отряд механизаторов Воронежского авиационного завода. 20 рабочих вместе с нашими земледельцами вывели тракторы на весенние поля, начали битву за будущий урожай.

Сейчас в хозяйстве идет подготовка почвы к весеннему севу — боронование, пахота. Каждая минута потреша дня на счету у наших земледельцев. Работы ведутся в две смены.

Отлично работают агрегаты лучших совхозных земледельцев В. В. Закудрова, Б. Ф. Дмитриева, Е. В. Небольсина — они заняты на вспашке. Не отстают от постоменных хлеборобов и рабочие заводу. Уже в первые дни на бороновании проявили свои механизаторские мастерство Г. А. Назинцев и его напарник А. Л. Осиповский, успешно выполнив дневное задание. Хорошие показатели и у С. И. Маркитова на дисковании, площадке из-под кукурузы.

Работать вместе с заводскими механизаторами — гордость наших земледельцев. Легко и приятно, потому что они любят землю, хорошо знают сельскохозяйственную технику. С труженниками авиационного завода нас связывает давняя дружба, которую мы очень дорожим. В нынешнем году наши шифры помогли нам оформить степи наладной агитации у колхозников. На заводе организованы курсы механизаторов, на которых рабочие изучают сельскохозяйственные машины, знакомятся с основами агрохимии. Недавно состоялся репелл заводу два комбината для учебных целей.

И. ШАУРИН, секретарь партийной организации совхоза «Обильный». Новоусманский район.

### ОТ ВОРОНЕЖСКОЙ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

Окружная избирательная комиссия Воронежского избирательного округа № 5 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по адресу: г. Воронеж, улица Плехановская, 10-а, Дом политического просвещения обкома КПСС. Телефоны: междугородный прямой—145; городской—5-73-71.





